



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИЗМ

Суббота, 22 мая 1965 года

Год издания 2-й

Цена 2 коп.

НЕОТЛОЖНЫЕ ДЕЛА

Весна шагает по стране... С каждым днем все сильнее приывает солнце, в яркий зеленый купол одевается город. Все, кто любит свой город и хочет видеть его нарядным, утопающим в зелени, горячо взялись за работу по благоустройству.

Чтобы заботы в эти дни у

Все это можно осуществить (материалные затраты небольшие) главное — организовать общественность на это живое, нужно дело. К посильной работе по сооружению площадок можно привлечь и подростков, занять полезным делом их свободное время.

Много заботы в эти дни уходит по озеленению ОЖКХ. Стрижены кусты и деревья, обработаны ядохимикатами, приведены в порядок дворы, газоны. В двухмесячника по благоустройству, озеленению города

Все прекрасно понимают, как цветы на балконах и наружных подоконниках чудесно преображают внешний вид наших домов. В прошлом году жильцы просили организовать продажу ящиков для цветов и ярких щитов для балконов. Просьбы остались без

Все понимают, какой вред приносит опутывание бельевыми веревками деревьев, что негигиенично сушить и выбивать ковры на столиках и беседках, а специальные столбы для этого не предусматриваются строителями при сдаче новых домов, а ОЖКХ не имеет средств и возможности делать это после. Письма жильцов с просьбой решить эти насущные требования остаются без ответов.

Вновь приходят письма в редакцию об индивидуальных огородиках в миниатюре под окнами домов. Горкомхоз до сих пор не ответил о принятых мерах по этим вопросам.

Для благоустройства города, во имя его красоты люди не жалеют сил и труда. Надо только, чтобы соответствующие органи-

все ли делается так, как
быть? К сожалению, нет.
Некоторые дворы не были заве-
щаны (на улицы Моховую и
и), вовремя, к субботни-
ке доставлены саженцы для
и.

Уходит летний оздорови-
тельный период. Немаловажное
дело для организаций отды-
хом.

Все соответствующие органи-
зации живо реагировали на все
предложения, чтобы домовые ко-
митеты, профсоюзные и комсо-
мольские организации, депутаты
подняли население на благоуст-
ройство города. От того, как все
мы будем ухаживать за своим
родным домом, за своей улицей,
зависят и удобства, и здоровье
каждого из нас.

Л. УСТЕНКО.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА СТЕНГАЗЕТ

В течение десяти дней одном из фoyе Дома культуры демонстрировалась выставка смотр стенных газет Института. На выставку были представлены лучшие номера тиражей, которые по условиям конкурса успешно прошли отборочный этап.

15 мая жюри подвело итоги конкурса. Первое место при суждено стенной газете Вычислительного центра «Импульс» (редактор Э. Шарапова). Нужно ли подробно говорить об этой газете? В течение ряда лет она занимает призовые места и всякий, кто хоть раз видел эту газету, может составить достаточно полное впечатление о ней. Эту газету можно безошибочно выделить среди других: у нее свой почерк, своя манера подачи материала — все то, что и определяет лицо газеты, делает ее непохожей на другие. Газета широко использует

Газета широко использует разнообразие жанров, здесь можно встретить и развернутое интервью, и фоторепортаж на злободневную тему, и колючий стих. Все это удачно расположено на газетном листе и хорошо оформлено. Да, художественное оформление заслуживает особых похвал, оно выполняется с большим вкусом, просто-таки мастерски. Большая заслуга в этом О. Благонравовой, а также Н. Алексеевой, Н. Шириковой, Л. Красиной. В подготовке текстового материала, его литературной обработке всегда аккуратны А. Ефимова, В. Семашко, А. Корнейчук, В. Шириков, И. Попова, Г. Шустина. Каждый делает то, что может, что требуется от него, чтобы газета вышла в срок и была интересной. В газете публикуются много фотографий, их автор В. Никитин. Дружный редакционный коллектив работает над каждым номером с гоньком и выдумкой.

Второе место заслуженно заняла газета Лаборатории нейтронной физики «Нейtron». Надо сказать, что еще в прошлом году эта газета обращала на себя внимание ярким оформлением, какой-то новиз-

тории ядерных реакций. Эта газета по сравнению с прошлым годом сделала, может быть, шаг вперед и осталась верной своим традициям в подборе тем, в оформлении, в регулярном выпуске приложений. Можно только пожелать, чтобы редакция стремилась больше показывать людей, чаще пользовалась сатирическим пером. Надо сказать, это у нее получается неплохо.

На выставку было представлено несколько номеров стенной газеты Лаборатории ядерных проблем «Луч». Газета эта большеформатная, выглядит даже громоздко, но используется эта площадь нерационально. Обилие фотографий и рисунков, пустоты, большие статьи — вот недостатки, которые заметны сразу. Не спасает и пульверизатор, который обильно поливает весь газетный лист. Газета выходит к тому же очень нерегулярно. Жюри отметило, что партийному бюро лаборатории следует больше заниматься работой редколлегии, чтобы газета была интересной и полнее отражала жизнь коллектива.

На выставке много было газет отделов и подразделений Института, знакомство с которыми оставило приятное впечатление. Из них хочется назвать, прежде всего, «Механик» ПТО ДЛН и «Электрик» отдела Главного энергетика.

Бонкурс показал, что в лабораториях и подразделениях Института много хороших стенных газет, которые уже ряд лет занимают призовые места. Выявилось много способных коллективов, где при более пристальном внимании партийных организаций можно ожидать дальнейшего улучшения в их работе.

В. СОЛОВЬЕВ,
зам. секретаря парткома
Института.

ПРАЗДНИК ПИОНЕРИИ

19 мая многомиллионная красногалстучная армия советской пионерии отметила День рождения своей организации, носящей имя великого Ленина. В этот день в наших селах и городах ликует звонкоголосый пионерский праздник. В 12 часов на площади перед административным корпусом ОИЯИ собрались лучшие пионерские отряды нашего города—победители первого года Всесоюзного смотра пионерских дружин «Сияйте, Ленинские звезды!» На линейке присутствуют и почетные пионеры — первый секретарь ГК КПСС тов. Н. А. Митин, второй секретарь ГК КПСС тов. Н. П. Федоров и Герой Советского Союза В. И. Кравченко.

Майский ветер разевает пионерские знамена. Поют блестящие горны, звуки которых заставляют даже людей, уже вышед-

«зеленый патруль», и еще о многих хороших делах рапортующие лекинцы.

После сдачи рапортов был объявлены итоги первого го смотра пионерских дружин, под веденные городским пионерским штабом. Победители награждены грамотами и подарками. Первое место среди пионерских дружин города заняла дружина имени Вали Котика (школа № 4), второе место — дружина имени космонавта Ю. Гагарина (школа № 8), третье — дружина школы № 10. Лучшими отрядами признаны: отряд имени первой женщины-космонавта В. Терешковой (5 «В» класс школы № 8), отряд имени Фиделя Кастро (6 «А» класс школы № 8) и отряд имени А. Маресьева (6 «В» класс школы № 4). Отмечены лучшие председатели советов дружин — Надя Филиппова (шко-

ла № 4) и Марина Козейчук (школа № 10), председатели советов названных выше отрядов — Саша Васильев, Тамара Вихрева, Наташа Скоробогатова, лучшие старшие пионервожатые — З. Б. Кузнецова (школа № 4), Н. С. Измайлова (школа № 8) и зам. директора по воспитательной части Л. И. Синицына (школа № 10).

Перед пионерами выступили первый секретарь ГК КПСС Н. А. Митин, Герой Советского Союза В. И. Кравченко, первый секретарь ГК ВЛКСМ О. Костецкий и секретарь ГК ВЛКСМ А. Правеный. Поздравив юных ленинцев с Днем рождения славной пионерской организации, они пожелали им быть верными заветам великого Ленина, всегда и везде идти трудными и смелыми путями, чтобы гордо звучали слова: «Всегда готов!»

О партийном руководстве комсомольскими организациями

13 мая состоялось заседание партийного комитета Института, которое заслушало отчеты секретарей партбюро В. М. Сидорова (Лаборатория ядерных проблем) и К. А. Гаврилова (Лаборатория ядерных реакций) о руководстве этими партбюро комсомольскими организациями.

Партком отметил, что в работе партийных бюро определенное место занимают вопросы деятельности комсомольских организаций.

Партбюро Лаборатории ядерных проблем в текущем году усилило внимание комсомолу. 2 апреля на заседании партбюро был обсужден вопрос о работе комсомольской организации, на котором с отчетом выступил секретарь бюро комсомольской организации В. Фильченков. Цеховые парторганизации лаборатории имеют постоянную связь с комсомолом. Это относится, прежде всего, к отделам синхропилотрона (начальник В. И. Данилов) и производственно-техническому (начальник К. А. Байчер). Укрепилась связь партбюро и бюро ВЛКСМ научного отдела. В лаборатории проводятся совместные партийно-комсомольские собрания и заседания бюро, ведется индивидуальная работа с комсомольцами.

В конце 1964 года на заседании партбюро был рассмотрен вопрос о состоянии политко-воспи-

тательной работы в отделе новых ускорителей. Обсуждение показало, что комсомольская группа в отделе работала слабо, неинициативно. Партийное бюро наметило пути устранения отмеченных недостатков, усилило помощь комсомольцам отдела в наложении работы. Это дало положительные результаты, комсомольцы отдела нашли много полезных дел, в частности, в оказании шефской помощи школьникам, они создали математический кружок, радиокружок, читали для школьников лекции.

Партийное бюро Лаборатории ядерных проблем постоянно интересуется работой комсомольского бюро. На комсомольских собраниях и заседаниях бюро регулярно бывают члены партбюро Ю. В. Катышев, В. М. Сидоров, Л. И. Лапидус, у комсомольцев имются недостатки.

Партбюро Лаборатории ядерных реакций настоящего состава до мая ни разу не заслушивало на своих заседаниях вопросы комсомольской работы, члены партбюро не бывают на заседаниях бюро и собраниях комсомольской организации. Бюро ВЛКСМ недостаточно занимается организацией политической и общеобразовательной учебы комсомольцев и молодежи, а партийное бюро не добивается устранения этого проблем, не привлекает внимания комсомольского бюро к этому важному вопросу. Партбюро Лаборатории ядерных реакций мало оказывает помощи бюро ВЛКСМ

в планировании работы, в результате чего круг рассматриваемых вопросов узок, важные вопросы жизни комсомольской организации остаются без внимания. Партбюро не увязывает свои планы с планами работы комсомольских организаций.

Партийные организации недостаточно уделяют внимания вопросам идеологической работы, слабо ведут индивидуальную работу по вовлечению в партию лучших научных работников, инженеров и рабочих.

В текущем году кандидатами в члены КПСС по комсомольским рекомендациям приняты в ЛЯПе два человека, в ЛЯРе — один человек. Более сорока комсомольцев выбывает из членов ВЛКСМ

в этом году

по возрасту,

но в

партийных организациях явно недостаточно ведется работа по подготовке лучших из них в партию.

Заслуживает серьезного внимания работа с допризывной молодежью. Многие из них не имеют среднего образования и относятся к учебе в школе рабочей молодежи несерьезно.

Работа по коммунистическому воспитанию молодежи требует более пристального внимания партийных организаций.

Партийный комитет постановил:

Обязать партийные организации и подразделения института глубоко пронизывать работу по руководству комсомольскими организациями, наметить пути усиления влияния, считая главным в этом повышение активности комсомольских организаций.

Обратить внимание Лаборатории ядерных реакций на то, что большая охота жителей города приходит в свой город, необходимость усиления работы комсомольской организацией, для чего с передовыми представителями советской культуры, культурой социалистических стран. Неседания бюро ВЛКСМ и комсомольские собрания, помощь в планировании и администрации культуры.

В этом хорошем фоне совершаются интересные представляющие интересные явления, свидетельствующие о

лаборатории и подразделениях института вместе с комсомольским бюро глубже заниматься политической и общеобразовательной учебой молодежи, раз

говариваясь, что речь идет о самом главном, не о дании кружков комсомолу, а об отношении к людям, политпросвещения, поддержке клуба и артистов, проходящим в наш город гаишников.

Все понимают, что и такие уж пустяки. Ведь

Партийным бюро и комсомольским организациям следует пристальное внимание зрителям, а следовательно, и артистам, используя различные формы (встречи с авторами, людьми, беседы на политические темы и т. д.), добиваясь повышенной заинтересованности в этой работе руководителей, отделов и

лабораторий, отделов и

Развивать активность молодежи и молодых в общественной жизни лабораторий и подразделений, повышать участие в работе профсоюзных организаций, в добровольных организациях над школами, в печати, в добровольных организациях — важная задача.

К ГРАЖДАН
ГОРОДА
ДУБНА

Президиум Верховного Совета СССР постановил:

В ознаменование 20-летия Победы над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. присвоить медаль «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

Юбилейной медалью «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» награждаются:

1. Все военнослужащие волонтерами состава, мавшие в рядах Вооруженных Сил Союза ССР участия в войне 1941—1945 гг.

2. Партизаны войны.

3. Лица, награжденные «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1945 г.».

Ввиду того, что военные годы в нашем городе образовались, а также в ранее территории проживал Кирский РВГ, в нашем горожанам не учтены не всех лиц.

Просьба к жителям ской части города! Всем участникам войны 1941—1945 гг., а также в том числе и лицам, имевшим заслуги «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», снятые с воинского состоянию здоровья, состоянию 1, 2 групп), супружеского возраста (с 1900 г. старше), обратиться в городской военный комиссариат для регистрации.

В ХОЗРАСЧЕТНОЙ БРИГАДЕ

Повышение производительности труда, как известно, является одним из важнейших условий ускорения и ущербления строительства, роста заработной платы рабочих, основой успешного осуществления задачи создания материально-технической базы коммунизма. В связи с этим, имеет особое значение организация борьбы за выявление и использование резервов роста производительности труда, прежде всего, непосредственно в производственной бригаде.

В строительно-монтажном управлении в качестве примера может служить опыт работы комплексной хозрасчетной бригады коммунистического труда, возглавляемой коммунистом А. А. Цветковым. Борьба за повышение производительности труда в бригаде в основном идет по линии улучшения использования новой техники и средств механизации, овладения смежными профессиями и передовыми методами труда, внедрения хозяйственного расчета и усиления материальной заинтересованности рабочих в результатах своего труда, укрепления трудовой дисциплины, повседневного внимания к нуждам и запросам членов бригады, дальнейшего развития социалистического соревнования. В бригаде, например, очень просто решен вопрос об использовании башенного крана. Машинист башенного крана и рабочие, ответственные за подачу материалов, начинают свой рабочий день на 30 минут раньше, чем все остальные члены бригады. Этого достаточно, чтобы подать своевременно нужный материал и детали на рабочее место.

Заслуживает внимания общее стремление рабочих к повышению своей квалификации, освоению передовых методов труда. Первоначально бригада состояла из 14 каменщиков и 3 подсобных рабочих. Примерно в течение двух лет бригада выросла до 24 человек за счет молодежи, окончившей восьмилетнюю школу. В

бригаде они обучены профессии каменщика. Причем вполне опровергается метод, когда молодым рабочим по мере овладения ими профессией самостоятельность поручалась вести ответственные и сложные работы.

С помощью инженерно-технических работников 11 человек из состава бригады овладели второй профессией — монтажника конструкций, а подсобные рабочие обучались профессиям каменщиков и такелажников-столяров. Бригадир А. А. Цветков, старейшие работники предприятия т. П. П. Татаринцев, М. Жохов, Н. Е. Федосеев освоили три смежные профессии.

Все члены бригады регулярно занимаются в группе производственно-технического обучения. Рабочие т. А. А. Абрамов, Н. С. Кулешов, И. А. Мочалов, П. В. Пахомов учатся в школе рабочей молодежи, М. П. Герасимов — в строительном техникуме. Ряд рабочих готовится поступить в организованное при предприятии вечернее отделение политехнического института.

Из состава бригады выдвинуты и успешно работают бригадиры П. В. Пахомов, Б. Ф. Лизанов, А. Е. Смирнов, а С. Н. Перфильев — мастером.

Все члены бригады очень серьезно подошли к вопросу внедрения хозяйственного расчета и усиления материальной заинтересованности в результатах своего труда. Борьбу за успешное выполнение плана, за режим экономии, сокращение продолжительности строительства, улучшение качества работ возглавил производственный совет бригады под руководством А. А. Цветкова.

Из состава совета были выделены лица, отвечающие за прием поступающих на стройплощадку материалов и их хранение, за качество выполняемых работ, за состояние техники безопасности и промсанитарии. Учет поступающих материалов и их расход в соответствии с установленным лимитом осуществляется непосредственно сам бригадир.

В соответствии с утвержденным и введенным в действие положением бригаде была выплачена премия за экономию кирпича,

раствора и сохранность сборных конструкций и деталей на строительстве жилого дома в сумме 600 рублей. Кроме того, на работах по возведению здания средней школы, выполняемых методом хозрасчета, бригаде ежемесячно начисляется премия за выполнение аккордного задания в размере от 0,5 до 1,0 процента в зависимости от качества выполненных работ, сдаваемых по акту комиссии. Так, по итогам работы за март бригаде выплачена премия в сумме 221 руб.

В свою очередь распределение премии и заработка в бригаде производится с учетом оценки труда каждого рабочего. Особое внимание обращается на качество выполненной работы. Качество выполненной работы каждого членом бригады оценивается с учетом сделанных замечаний уполномоченным от бригады лицом и проверяющим инженерно-техническим работниками. Эти замечания фиксируются в специальном квалификационном удостоверении работника. За грубое нарушение технологии производства и плохое качество работ (брак и др.) ему снижается разряд при расчете зарплаты, а при повторяющихся случаях он обязан пройти перетарификацию.

В соответствии с решением бригады по итогам работы за месяц премия, например, за выполнение аккордного наряда и зарплата за март выплачены рабочему Мочалову на разряд ниже, а Корягину и М. Герасимову — на разряд выше. Все это положительно сказалось на работе членов бригады.

Производственный совет бригады следит за состоянием трудовой дисциплины рабочих. Примечательно, что больше уделяется внимания молодежи. Молодой рабочий Г. Раковский часто опаздывал на работу, имел неряшливый вид, был однажды задержан милицией в пьяном виде. Поведение его стало предметом обсуждения на общем собрании бригады, а впоследствии и на товарищеском суде. Есть надежда, что Г. Раковский оправдает проявленную к нему заботу.

Учитывая, что рост производительности труда во многом зависит

от условий, в которых работают люди, от их настроения, от внимания к их нуждам и запросам, производитель работ Е. В. Сеннер, бригадир А. А. Цветков и профгруппа А. Ф. Карапина постоянно держат в поле своего зрения все эти вопросы.

Строительная площадка, где сейчас работает бригада, является одной из лучших по соблюдению правил охраны труда, технологии безопасности и по культуре производства. На объекте имеется радиоточка, оборудовано место для отдыха. Выдача зарплаты производится непосредственно на рабочем месте.

Все знаменательные даты и отдельные события в жизни членов бригады, как правило, отмечаются всей бригадой. Недавно старшему работнику предприятия И. С. Ларинову исполнилось 50 лет. От имени бригады ему преподнесли памятные подарки. Член бригады Н. Е. Федосеев тяжело заболел. Были приняты все меры к тому, чтобы он получил квалифицированную помощь и товарищескую поддержку. Нередко бригада всем составом выезжает на отдых, коллективно посещает музеи, выставки и т. д.

В социалистическом соревновании по результатам работы 1963—1964 гг. бригада неоднократно держала первенство. По итогам работы первого квартала 1965 года бригада тов. А. А. Цветкова также завоевала первенство в соревновании.

В основном члены бригады активно участвуют и в общественной жизни лабораторий и подразделений, повышать участие в работе профсоюзных организаций, в добровольных организациях над школами, в печати — важная задача.

Развивать активность молодежи и молодых в общественной жизни лабораторий и подразделений, повышать участие в работе профсоюзных организаций, в добровольных организациях над школами, в печати — важная задача.

